

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante	1,50 pesetas al mes
En los demás puntos	5 " trim
Fuera de España	10 " "
Pago adelantado	
Número suelto	10 céntos

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Para la Habana,

saldrá á primeros del próximo abril, el bergantín goleta

ROMANCITO

Admite cargo.
Dirigirse á su armador, Román Bono Guarner.

Fuego entre ceniza

No es esta la ocasión de historiar la lucha entre los fusionistas de esta capital, y las formas y aspectos diferentes que ha ido tomando hasta venir á parar á la conciliación de benaluistas y terroristas. Nada hay de nuevo debajo del sol, dice la eterna sabiduría: los hombres han sido siempre los mismos; iguales pasiones é intereses los han movido siempre y agitado, y por consiguiente, para conocer el carácter, las causas y los efectos de la lucha y contraste entre las dos fracciones en que está dividido el partido constitucional, basta abrir los ojos y contemplar lo que pasa actualmente á nuestro alrededor.

El *Graduador* se ocupa ayer mismo en estas cosas, y dice que la división subsiste por más que los órganos de la fusión lo nieguen. Nosotros, sintiendo deseos de averiguar la verdad, hemos procurado enterarnos y en efecto, parece que hay fuego entre ceniza. Nos explicaremos. Parece, que para pactar la conciliación de los constitucionales alicantinos, se prescindió de valiosos elementos que obedecen las inspiraciones del diputado por Villena D. Federico Bas, y éste, sea por esta razón, sea por otra que ignoramos, está disgustadísimo y censura la actitud de la prensa ministerial y muy particularmente á *El Constitucional Dinástico* que se ha sometido á la voluntad del Sr. Terol á quien hasta hace poco trataba como adversario.

Sería inútil hacer en este momento la historia de la enemistad que hay entre el Sr. Bas y el alcalde de Alicante D. Rafael Terol, porque no podríamos juzgar aquí, competentemente, por falta de datos de parte de quién está la razón. Pero sabemos que la enemistad existe, siendo así que debía haber desaparecido en vista de los esfuerzos hechos para conseguir la unión del partido fusionista en esta localidad y que aparentemente se ha verificado. Esta cuestión de la conciliación de los constitucionales, la más grave que se haya planteado en algún tiempo, la hemos tratado con método y con un encadenamiento riguroso en las ideas, y no queremos repetirnos. Nos basta recordar lo que antecede para que el lector forme juicio de lo que está pasando y que no deja de ser curioso. Cuando más unidos aparecen los fusionistas, viene *El Graduador* diciendo que existen divisiones profundas en el seno del partido ministerial, y que los amigos del Sr. Terol no perdonan ocasión de anular á los del señor marqués de Benalua, ora eliminando al Sr. D. Eduardo Orts de la candidatura para concejales del

Ayuntamiento, ya prediciendo que el Sr. Celdrán pagará sus culpas y pecados ahora que ostenta en su diestra el simbólico ramo de oliva; y todo es porque el travieso diputado por Villena Sr. Bas, pone en juego sus baterías de campaña y dispara bala rasa contra los coaligados sus correligionarios, que en su ceguera no han visto el peligro de irritar al que jamás tuvo fama de imitar al paciente Job. Muy pronto un hecho de importancia para la política local y aun de la provincia, vendrá á demostrar de una manera evidente la verdad de cuanto venimos diciendo, pero entonces será tarde para reparar el daño y los fusionistas alicantinos sufrirán las consecuencias de su poco meditado proceder.

¿En qué quedamos?

Hacia ya tiempo que los restauradores no nos daban un espectáculo, en confirmación de la solidez de las instituciones y de las ventajas que reporta al país el actual estado de cosas.

El gobierno está que no se le calienta la camisa en el cuerpo, ó á lo menos tiene empeño en hacernos ver que vivimos sobre un volcan.

Han circulado las más estupendas noticias sobre alteraciones del orden público, y el gobierno, para que no le cojan desprevenido los acontecimientos, toma sus medidas.

Por supuesto, que todo por pura precaución, pues ya se ha convenido en que la robustez de las instituciones las ponen á cubierto de los ataques de la demagogia.

Los monárquicos de todos los colores afirman que los republicanos no tienen fuerza en el país; aseguran que la coalición está rota; que el señor Pí y Margall está muy disgustado; que el señor Ruiz Zortilla llora en su retiro las desventuras de sus amigos; que los emigrados mueren de hambre por las calles de las ciudades extranjeras; que no hay un cuarto, ni un soldado, ni un patriota; que la regencia es cada día más fuerte; que, en suma, no hay motivo para temer que la República, abandonada por sus propios partidarios, levante la cabeza y vuelva por la honra de la patria.

Pues bien; apesar de esa robustez y fortaleza de las instituciones, y de que los republicanos se encuentran inutilizados para emprender cualquier manobra, el pánico ha sido y es de lo más grande que registra la historia de esta temblorosa restauración.

Lo cierto es que se toman precauciones alarmantes, que los jefes de los cuerpos duermen en los cuarteles, las tropas están sobre las armas y acuarteladas, se extreman las medidas de vigilancia, reconcentrando en algunos puntos las fuerzas de la Guardia civil, y, lo que es más sensible aún, se llevan á cabo algunas prisiones, que recaen en honrados y pacíficos ciudadanos.

Entre una de las medidas tomadas

por el gobierno merece mencionarse la instalación de un polvorín en la calle de las Fuentes, de Madrid.

De cuyo suceso dió cuenta la prensa madrileña en esta forma:

«A las seis y media de la tarde de ayer presenciamos, con la mayor admiración, los vecinos de la calle de las Fuentes, cómo descargaban en la casa núm. 13 de dicha calle, donde se halla instalada una delegación ó prevención del Cuerpo de Seguridad, cinco carros cargados de cajas de municiones, uno de los cuales pertenecía al regimiento de *Húsares de Pavía*, y llevaba una banderola encarnada con un letrero que decía *Polvorin*.

Custodiaban estos carros individuos del cuerpo de orden público, armados con fusiles.»

Esta disposición del gobierno trae con razón, alarmados á los vecinos de la expresada calle.

Pero lo más curioso en el caso presente es que de las versiones que circulan se deduce que no son los republicanos los que danzan en esta cuestión.

Parece que los gritos no eran de ¡Viva la República!, sino de ¡Viva la Reina! ¡A bajo el gobierno!

Por lo que recomendamos á nuestros amigos que no se dejen sorprender por maniobras de los restauradores, que por lo visto, tratan de sacar la sardina del fuego con la mano ajena.

Sin éxito

No le ha bastado al gobierno fusionista para vivir en la santa calma que echaba de menos Espronceda por incompatibilidad del espíritu y de la materia, la benevolencia de los conservadores y de los posibilistas. Ha sufrido diarias inquietudes por malquerencias de los ministeriales descontentos, que á turno impar han promovido excisiones internas tanto mas hondas y durables cuanto mas necesidad se sentía de mútuo acuerdo y amigable inteligencia.

Arrastrado por fesa tormenta que de continuo han levantado á su alrededor las despiertas pasiones de los suyos, ahí está metido en el hondo berengenal de sus reformas económicas, llamadas á producirle decepciones sin cuento por el abandono y la ingratitud de los que debieran apoyarle, y que á duras penas le evitarían una derrota moral en la cuestión de los tabacos, en la de la Transatlántica y en tantas otras que han de resolverse cuando Dios quiera en el Congreso y en el Senado.

Pero los disgustos y peligros proporcionados por la propia familia no han sido nada al lado de los que la hidra revolucionaria ha suspendido sobre su cabeza. Ese trabajo en la sombra persistente y formidable que amenaza con terribles chispazos de inmediata aproximación é imposibles de conjurar, han atemorizado su ánimo mas que cualquier otra mala ventura.

No obstante, como niño que canta en noche tenebrosa para ahuyentar el miedo que le infunde algun paraje que tiene que atravesar, cuanto mas intranquilo se ha sentido y mas incertidum-

bres por el porvenir le han embargado, hizo ostentación de su poder y de su fuerza, y de las precauciones que adoptó para resistir el empuje de la revolución enemiga.

Fuera de esto, se produjo como manso cordero y obedeciendo á su natural pacífico puso en ejercicio temperamentos suaves si bien mañosos para dar al traste con la obra destructora de la revolución.

En estos últimos tiempos, á la llamada, y solo con fugaces transparencias, ha venido elaborando una amnistía general para los republicanos emigrados; y claro, que como no podía ser recibida de otro modo que con duras protestas por sus aliados los conservadores, é importaba mucho á sus planes que apareciese solicitada por aquéllos á quienes se había de hacer extensiva, se dió tal prisa en inventar cartas procedentes de París que pintaban como desesperada la situación de los revolucionarios expatriados, que en pocos días puso término á una novela del género sensible, que se encargó de repartir por entregas la prensa ministerial.

Nosotros no hemos caído en el engaño, ¡qué habíamos de caer! y en las columnas de nuestro periódico pusimos en evidencia la calidad y origen de esas supuestas cartas. Esperábamos que los emigrados republicanos á que se aludía en ellas habrían de apresurarse á desmentirlas, y en efecto, el número de nuestro colega *El Progreso* correspondiente al martes de la presente semana, inserta una carta-protesta de los emigrados en París que es la mejor confirmación... de que no lo pasan tan mal ni están arrepentidos.

Ecos de Madrid

30 de marzo de 1887.

En eso de mentir el *Almanaque* se deja muy atrás á la *Gaceta*. Todos los años con un aplomo, con una serenidad inconcebibles, nos anticipa que el 21 de marzo entra la primavera.

Y en efecto, ese día y los que le sigue suelen ser fríos; el huracan silba con más fuerza que los reventadores de obras dramáticas, llueve y á veces graniza.

El poeta llamó á la primavera juventud del año. Debió llamarla adolescencia ó edad ingrata como llaman los franceses al período de la vida en que la niña se borra y la mujer se dibuja. Todos los inconvenientes y ninguna de las ventajas del ser humano.

Tal es la Primavera en Madrid. Brilla el sol y las pulmonías acechan al trausente detrás de cada esquina. Y en cuanto á flores... aún no tenemos más que las que produce todo el año... los lilas

* *

Pero si la naturaleza nos hace esperar aún sus primores y sus bellezas, en cambio la literatura nos ha brindado ya sus galas en corta cantidad, pero de buena calidad.

A las flores se han anticipado los libros y si el campo esta todavía triste en cambio los escaparates de las librerías alegran la inteligencia y el corazón.

Allí esta *La Vida madrileña* de Enrique Sepúlveda, gran pintor de costumbres y sobre todo colorista. Su libro está adornado con viñetas de lombas.

La pluma y el lapiz han hecho prodigios.

Al lado de la *Vida Madrileña* sobre fondo gris aparece en caracteres de carmin un nombre. *Maximina*. Es la última novela de Armando Palacio Valdés. Ese prosaico nombre es un poema.

¿Conoceis á *Riverita*?—Ya lo creo quién no conoce á ese bonachón personaje? Pues entonces *Maximina* se impone.

Los ejemplares salen á centenares de las librerías. Golosos, ya sabéis lo que compráis, vais á saborear el delicado estilo del novelista los primores de su imaginación.

Cerca de *Maximina* está el *Enemigo*.

—El enemigo malo?

—No, el enemigo bueno, otra primorosa novela de Jacinto Octavio Picón, que ya han adquirido todos los aficionados inteligentes.

—Y el libro de Pereda?

—Y el de Emilia Pardo Bazan?

—Y el de Pérez Galdós?

He aquí las preguntas que se hacen los que ya no pueden vivir sin la visita anual de nuestros privilegiados autores.

Pronto responderán los mismos escaparates de las librerías.

La temporada teatral está en sus postrimerías.

En este crepúsculo ha admirado un rayo de luz que se llama *Margarita* y es una preciosa comedia de Pleguezuelo estrenada en el teatro de la Princesa.

Apolo nos ha ofrecido un sainete de Ricardo de la Vega que se titula *Juan Matias el Barbero, ó la corrida de Beneficencia*.

En esta clase de espectáculos los cuernos son una especie de amuleto que preserva á las obras de silbidos.

—Todo se ha perdido, menos el honor! dijo el monarca francés.

Nosotros podremos decir en todo tiempo:

—Todo se ha perdido menos el amor á la tauromaquia!

La corrida de esta vez no ha satisfecho á los aficionados.

Pero Ducazal, que es todoun Lagartijo, está á los quites.

Y la obra será de cartel.

En clase de sainetes, se está representando estos días uno bastante triste por cierto.

Es de necesidad un asunto de escándalo, algo de que se hable en los corros de los que están al tanto de todo lo que pasa.

Quando no se puede devorar á un ministro se devora á una jorobadita que es el plato del día de los glotonos.

Lolilla es una vendedora de periódicos contrahecha, diminuta, algo agraciada, y no poco picaresca. Los que frecuentan los cafés la conocen porque los ha recorrido casi todos: últimamente ejercía su industria en el teatro de Lara.

Hace algún tiempo, en todos los círculos de la gente ociosa, corrió una noticia.

—¿Sabéis ustedes la novedad?

—Ha declarado Alemania la guerra á Francia.

—No

—Hay crisis?

—No, hombre no, la novedad es que la Lolilla está en estado interesante.

Este suceso de un ser microscópico, tomó colosales proporciones.

Por fin, hace dos días que la infeliz muchacha luchando con su deformidad sufre terribles amarguras. La ciencia ha acudido en su auxilio y al mismo tiempo que procura salvarla de un peligro estudia.

Pero la gente sigue riéndose y bromeando.—Si mañana se dice que esa desgraciada ha sucumbido no faltará quien esclame:

—¡Ja! ¡ja! ¡ja! La Lolilla? ¡Tiene gracia! ¿No es verdad que es triste este sainete?

—¿Qué vergüenza y qué lástima?

Julio Nombela.

—Luisa, Dios es testigo de que el afecto que experimento por vos, es el mas profundo que pueda abrigarse en el corazón de un hombre.

El participa de todos los sentimientos humanos, de amor, abnegación, amistad, ni aun una madre tiene por su tierro hijo mas caro que el que siento por vos. Sin embargo, sé,—proseguí conteniendo el ademán que hizo para interrumpirme,—sé que mi amor hacia vos es una ofensa. Mas si os dignais escucharme, os convencereis muy pronto que esa ofensa no procede de mí, sino de mil circunstancias casuales, ajenas á mi voluntad. Observad qué destino tan triste es el mío. Todo me ha faltado en la vida. No conocí á mis padres, y educado por un hombre muy bueno, pero de limitados alcances, que nunca pudo comprenderme, pasé mi juventud sometido á su voluntad, rebelándome interiormente contra mí mismo, y siempre sacrificado y contenido por el reconocimiento que le debía.

Esa multitud de jóvenes que veis en el mundo, entregados á sus inclinaciones, disfrutando mil delicias y placeres, serán quizás felices, como todo induce á creerlo. ¡Yo no lo fui jamás! Aspiraba á un ideal, raro, imposible, que mi alma se torjaba y que no existía, ni jamás encontré.

EXTRANJERO

Telegramas de nuestro servicio especial

Paris 29 (5'20 t.)—4 por 100 exterior español, 64'93.

Berlin 29.—El canciller Bismarck ha conferenciado estensamente con el representante de Turquía. Los asuntos tratados guardan con relación con los últimos acontecimientos de Bulgaria. El emperador, en vista de lo apacible y esplendoroso del día, ha paseado en coche completamente restablecido. En la Puerta Oldemburgo ha sido objeto de una entusiasta manifestación.

Paris 29.—En todos los círculos se cree inevitable la crisis. Mr. Dauphin, ministro de Hacienda, piensa abandonar su elevado cargo en vista de la oposición que tienen sus proyectos financieros. La prensa en general, haciéndose eco de los rumores de alteración de órden público en España, no les conceden importancia alguna.

Roma 29.—Es aguardado con verdadera ansiedad monseñor Galimberti, para conocer el resultado de las negociaciones llevadas á efecto con Alemania. El papa se encuentra un tanto indispuerto, no ofreciendo su dolencia, por ahora, gravedad.

Londres 29.—El Vaticano ha prohibido en absoluto al clero irlandés que ejerza su influencia en las cuestiones agrarias.

Londres 29.—El príncipe Alejandro de Coburgo ha dirigido una circular á los partidos de su candidatura para el trono de Bulgaria manifestándoles que aunque fuera elegido por unanimidad, renunciaría al principado.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

El Liberal habrá creído que la empresa del ferro carril de los andaluces atendería las quejas que diariamente producen la prensa y los vecinos, en vista de los abusos de la compañía, y al verse chasqueado llama la atención del digno señor alcalde de la capital, para que haga entrar en caja á la compañía.

Por ahí debiera haber empezado, por que lo demás es música celestial.

Vamos, Sr. Terol, á ver si consigue usted que no formen los trenes en la vía del muelle de costa obstruyendo el tránsito.

Lo busqué en el estudio, lo pedí á la fé, á la amistad, lo evoqué en mis sueños, creí hallarlo en la soledad; pero ni el estudio, ni la fé, ni la amistad, ni mis sueños, ni la soledad, me lo proporcionaron.

Como las piezas de una armadura mal unidas, las cuales caen una á una por el movimiento del que las viste, aquéllo mismo que debía preservarme, me ponía en mayor peligro.

Caminaba al azar, disgustado del mundo, sin familia, sin amistades, sin pasión, indiferente á todo, inútil para todo, desconsolado, abatido, y sin embargo corriendo siempre tras de una esperanza que me abrasaba como una llama interior. Por último, el afilado puñal de la traición se clavó en mi pecho villanamente. No bastándole al destino que combatiese desarmado, me obligó á combatir herido.

Me detuve, porque Luisa respiraba con dificultad, como si tuviese el corazón oprimido.

Llevándola por la mano aún más lejos, bajo los árboles.

—¡Oídme!—esclamé:—Aún no os lo he dicho todo. Los pesares de mi juventud no eran nada, y la cruel fatalidad solo me los había hecho probar para ponerme indefenso ante el mayor de todos.

Apreciable colega *El Constitucional Dinástico*, sabed que no es exacta vuestra afirmación de que todos los representantes de los diversos partidos políticos, han hecho declaraciones en el Congreso, aprobando las prisiones llevadas á cabo por el gobierno.

Precisamente en *El Progreso* de hoy vemos que el diputado Sr. Gil Sanz nuestro correligionario, ha dicho que él hacia constar que no creía necesario decir nada.

Lo de las prisiones no tiene defensa posible, créalo *El Constitucional Dinástico*, que parece negarlo.

Se ha reunido la Junta Directiva de nuestro partido bajo la presidencia del señor marqués de Montemar y asistiendo los Sres. Llano y Persi, La Hoz, Chamorro, Hidalgo, Nebreda, Calvet, Jimenez, Rosas, Ginard y Malagarriga.

El Sr. La Hoz dió cuenta de la circular de la que es ponente, sobre renovación de comités.

El Sr. Hidalgo Saavedra leyó la circular referente á las elecciones municipales cuya redacción se le encomendó.

Ambos documentos son dignos de sus autores por el espíritu profundamente liberal y democrático que los inspira, y por los términos levantados en que están redactados.

Los publicaremos en breve.

A nuestro muy estimado colega *El Liberal* se le fué la mano al comentar un suelto nuestro.

Esperamos que diga hoy con mejor acuerdo.

Primero: que no le consta al gobierno sean los republicanos los que conspiran.

Segundo: que los republicanos amamos tanto como el primero el prestigio de la nación, y no queremos que manden los reaccionarios, ni hoy, ni mañana, ni nunca, como temerariamente nos atribuye.

Con esto tan sencillo y justo, perdonaremos á *El Liberal* su salida de tono, que nos causó gran disgusto.

En nuestro número del 25 preguntá-bamos acerca de si alguien podría de-

Una tarde... era aquí mismo, hace de esto dos meses, estaba recostado allí, en aquéllas rocas, cerca de las olas, tranquilas hoy, entonces agitadas por la tempestad. Contemplaba el cielo amenazador, el sol de color de fuego, la mar iluminada por sus resplandores rojizos. ¡Oh! la escena que preparaba mi desgracia era magnífica y completa.

Repentinamente ío hablar cerca de mí, y volví la cabeza.

A orilla del mar, destacándose en un centro de luz, sobre una alta roca, se hallaba de pié una mujer. ¡Qué digo, una mujer! ¡era una maravilla! ¡Nunca en mis sueños había imaginado una visión mas pura ni mas bella. Parecía un ángel, una diosa, una hada. El viento, envolviéndola en su vestido de tela vaporosa, parecía rodearla de una aureola fantástica. El sol reflejaba sobre toda su persona iluminando su frente, sus brazos, el oro de sus cabellos. ¡Dios mío! ¿por qué la llevasteis allí? ¿por qué me la dejasteis ver? Aquélla mujer, Luisa, erais vos.

Luisa se estremeció desde la cabeza hasta los piés, como un arbusto azotado por el viento. Yo proseguí.

—Pero no es eso todo. La casualidad debía completar su obra. Yo tan infeliz hasta entonces, mientras pasábais y repasábais delante de mí como una vi-

A ambos lados del solitario sendero que seguíamos, se habrían en los vallados pequeños huecos que comunicaban con los planteles de perales y manzanos. Aquéllos planteles se prolongaban por un lado hasta el camino de Honfleur, y por el otro hasta la playa, desde la cual se distinguía la mar apacible y serena.

Propuse con cierto temor á Luisa que me siguiese al centro de uno de aquéllos bosques deliciosos de árboles frutales que ofrecían sombra y frescura, y donde el aire estaba perfumado por el olor que exhalaba el heno. Cuando nos internamos en medio de la verde espesura, me respaldé contra un árbol, miré á Luisa, y cogiéndola la mano, la dije:

—Luisa, os ruego que me perdoneis si las palabras que antes os he dirigido, os han parecido muy amargas, y solo veais en mi insensato discurso el extravío de un hombre muy desgraciado.

Estrechó mis manos entre las suyas sin responderme y continué:

cirnos qué es lo que pasaba en el seno del comité que representa el nuevo y flamante partido liberal reformista de esta capital, puesto que tan pocas ó ningunas señales de vida nos estaba dando desde que había quedado constituido, y hoy, sin perjuicio de ocuparnos detenidamente, como tenemos prometido á nuestros lectores, sobre las causas que motivan la tan significativa inacción en que yace, adelantamos la noticia de que desde que el citado comité tuvo su última reunión en la que su digno presidente dió lectura al contenido de la carta é comunicación del jefe supremo del partido, manifestando haber quedado aprobado la formación de él, así como también los acuerdos tomados, quedó redactada una estensa circular para los prohombres de los pueblos de la provincia que militan dentro del citado partido, sin que hasta hoy haya podido encontrarse medio alguno para darle la debida circulación.

Esto se atribuye al parecer y sin parecer, á la falta de aquiescencia de cierto cacique de los que, por desgracia no les falta á ningún partido monárquico, cuya circunstancia no deja de ser, según nuestra pobre opinión, muy agravante, porque ello denota una presión grande y significativa sobre el comité que, según informes autorizados, está revestido de las facultades omnímodas de provincial, hasta tanto queden constituidos definitivamente todos los de la provincia que muchos de los que forman el ya citado comité, como algunos otros de los que, sin embargo de no figurar en él, valen mucho, tanto por su posición, como por su significación política dentro del partido, se manifiestan sumamente disgustados. Y finalmente, que si el presidente Sr. Fernández, desde hoy en adelante no despierta de su profundo letargo, y emprende una campaña más activa para sacudirse del férreo yugo en que muy pronto han querido sujetar al comité, coartándole así todas las facultades omnímodas de que se encuentra plenamente revestido, está perdido sin remedio.

Como se vé, pronto ha empezado el nuevo y abigarrado partido á tropezar con no pocos y fuertísimos escollos que les impide dar siquiera sea un solo paso para realizar la difícil é infructuosa obra de que están encargados.

Estaremos á la mira de la marcha ó giro que vayan tomando las cuestiones de conducta de ese partido, y daremos cuenta de todo á nuestros lectores.

¡Cuánta paz y concordia ha resplandecido en la discusión del arrendamiento de la renta del tabaco, en ambas Cámaras!

¡Cuánta en el contrato con la Trasatlántica!

¡Cuánta en lo de las incompatibilidades!

Pero las terribles disgregaciones que semejante asuntos y negocios han producido en la llamada fusión, son para la conturbada *Iberia*, miel sobre hojuelas, que en este mundo quien no se consuela es un tonto.

Por tales razones, compara á su pontífice con Sancho Panza, condenado á sufrir las mamonas de las burladas dueñas, y las cuidadosas atenciones del doctor Pero Recio. El buen hombre aguantó con paciencia hasta que exaltada la bilis, se puso furioso y á todos metió en costuras, á dueñas y doctor.

El bueno de Sagasta viene con la paciencia de un santo sufriendo las mamonas de sus antiguos amigos que, declarándose fusionistas hasta las entretelas del corazón, se retiran de él, deján-

dolo mal trecho. Sufre con reaignación sublime las atenciones de su doctor Tirteafuera, de ese Martínez Campos, que se apresura á alejar del alcance de su brazo, todo condimento que hueía á libertad.

Pero ya llegará el límite de la paciencia del acariciado y bien asistido Sancho Panza de la fusión. *La Iberia* nos lo dice en el final de los párrafo; transcritos; puesto que se halla dispuesto á protestar con energía contra las imposiciones injustas, (¿entiendes, Martínez Campos lo que voy diciendo?), y las violentas acometidas de los que intentaran minar profundamente la disciplina del partido fusionista.

Con motivo de las festividades de Semana Santa y feria en Sevilla, las compañías de los ferro-carriles han combinado un servicio especial entre sus principales estaciones y aquella capital con una considerable rebaja de precios en los billetes de ida y vuelta.

Estos billetes se esponderán en los días 2 al 15 de Abril (ambos inclusivos) y servirán para regresar los días 11 al 25 del mismo.

En los carteles expuestos al público se dan á conocer los trenes en que deben verificarse el viaje, precios de los billetes de 2.ª y 3.ª clase y todas las condiciones bajo las cuales ha de tener lugar este servicio.

Los precios de ida y vuelta desde Alicante son:

2.ª clase, pesetas. 77'50.

3.ª idem idem, 57'25.

En un viaje hecho por un amigo nuestro á una población de Extremadura, ha tenido ocasión de conocer el texto de una carta escrita por un enfermo que, huyendo de los rigores del invierno, reside entre nosotros. Aunque el carácter íntimo de aquella, debiera preservarla de la publicidad, no podemos resistir á la tentación de darla á conocer, aunque variando los nombres del expedidor y receptor, pues siempre conceptuaremos de oportunidad, las observaciones que en dicha carta se hacen.

Dice así:

Alicante 13 febrero de 1887.

Querido Estéban: Ya me tienes instalado en esta hermosa ciudad digna de mejor suerte. Cuanto se ha escrito y se diga de la benignidad de su clima, es pálido en comparación de la realidad. Dejé esa localidad con una temperatura media de 4°. Reanmur que me impedía dar un paso sin escitar la tos que tan arruinado me tiene, y héme aquí desde el primer día paseando con un tiempo primaveral, 18°. Todo enfermo que llega, no se preocupa en los primeros días más que del inmediato alivio que generalmente nota por efecto, *nada más*, de la agradabilísima temperatura. Ya mejorado, como á Dios gracias á mí me ha sucedido, dedícase uno á conocer la población y cree querido Estéban que el resultado nada tiene de consolador. De la *naturaleza solamente* obtienen beneficios los alicantinos. El casco de la población nueva es reducido, susceptible por lo tanto y á poco coste, de tenerle convertido en una taza de plata como se dice vulgarmente. Pues sin pecar de exagerado te diré, que nada más sucio puedes figurarte. Aquí, las inmundicias ha de encargarse también la naturaleza de hacerlas desaparecer, pues de otro modo subsisten días y días, como he tenido ocasión de presenciar desde el balcón. Es casi constante en este puerto la brisa que llaman de Levante. Tan solo el muelle y una carre-

tera separa el mar de la población. Querás creer que el polvo no te deja vivir cuando teniendo limpio dicho muelle y carretera, la atmósfera sería diáfana y pura? Escuso decirte que, cuando llueve, no puede salirse más que en coche, tal es la cantidad de lodo que por todas partes existe. Entre la carretera y muelle de que hablo arriba, existe un pequeño paseo que se titula de los Mártires. Ninguna planta prospera, y hasta las palmeras que lo embellecen, están en fermas por consecuencia de aquél. El camino que, de la estación te conduce á la población, está tan abandonado que sufres los imposibles dentro del carruaje por efecto de los baches. Yo, tuve que hacer parar el que me remolcaba, haciendo la travesía á pié; tan bruscos eran los movimientos. Frente al paseo de los Mártires, tienes los mejores cafés de la población, el Casino, fondas y buenos edificios. Con unos toldos para preservarte del sol te sirven al aire libre el café. Dios te libre de ser perezoso en hacerlo, pues en poco espacio de tiempo, el líquido te se convierte en sólido. Tan espesa es la capa de polvo que constantemente te envuelve. Tú, que tan celoso eres de la higiene ¿cuánto partido no sacarías de los elementos que la naturaleza tan pródigamente ha derramado sobre esta localidad?

Veríamos adoquinados los caminos que paralelos van al paseo de los Mártires, convertido éste en jardines á la inglesa con depósitos de agua dulce y salada la primera para la conservación de las plantas, la segunda como menos susceptible de corromperse para el riego por medio de mangas. Nada te diré de las pésimas condiciones del alumbrado por gas, así como te costará trabajo creer que esta población carece de cementerio civil. El día en que Alicante se proponga hacer sacrificios para su embellecimiento, y la higiene no esté abandonada, creo firmemente que, tanto de España como del extranjero, tendrá una colonia para invernar, que recompensaría con creces cuantos gastos hiciera. A todos los contertulios darás mis afectos, recibiendo tú el fraternal abrazo de tu amigo,

Ramón.

Teatro principal

La Africana

Para beneficio de la prima donna señora Cepeda, y fuera de abono, se puso anteanoche en escena esta grandiosa obra del autor de *Los Hugonotes*, con una concurrencia bastante numerosa.

Su ejecución dejó en el conjunto algo que desear por falta de ensayos, á juicio nuestro de la orquesta, que careció del tiempo suficiente para impregnarse de la difícilísima música de Meyerbeer, y puede decirse que no fué más que pasable.

La beneficiada y el Sr. Blanchard, fueron quienes estuvieron á gran altura, pues al Sr. Methellio se le notaba inseguridad en su parte de *Vasco de Gama*.

En el primer acto la romanza de Inés «Del lago sponde», fué muy bien dicha por la Srta. Fons. El final del mismo estuvo á punto de fracasar por un descuido del bajo Sr. Meroles que corrigióse pronto por el maestro Sr. Tolosa.

El aria de la Sra. Cepeda en el segundo, «Figlio del sol», fué majistralmente cantada, va liéndole una ovación, grandiosas piñas de flores, ramilletes y versos.

También merece mencionarse en este mismo el duo de tiple y tenor y el precioso *septimino*, siendo llamados á es-

cena al final los principales artistas, repetidas veces.

En el tercero estuvo muy bien el coro y la plegaria «O grande San Doménico», sobresaliendo la balada de *Adamastor*, Sr. Blanchard, que tenía á su cargo la parte de *Nelusco*, y desempeñóla toda admirablemente, por lo que le fueron prodigados muchos aplausos. En la escena del *juramento* del cuarto acto, arrebató al auditorio, siendo llamado á escena con una gran salva de palmadas.

El aria de tenor del citado acto cuarto «O paradiso», fué lo que mejor cantó el Sr. Methellio en esa noche.

La obra terminó con el precioso duo de amor, en que estuvieron muy bien la Sra. Cepeda y *Vasco*.

El acto quinto fué suprimido no sabemos por qué, y nos vimos privados de oír su precioso preludio y el canto de Séllica.

Reclamos

TRASLADO.

El antiguo y acreditado almacén de muebles de D. Francisco Alejos, que durante tantos años ha estado establecido en el paseo de Mendez Núñez, se ha trasladado á la calle de San Francisco, número 1 y calle de Calatrava, número 6, en cuyo espacioso local queda montada una bonita y permanente exposición de muebles de lujo que ha de llamar seguramente la atención del público.

San Francisco, 1.—Calatrava, 6.

Espectáculos

TEATRO ESPAÑOL.—Función para esta noche.—«Un discípulo precóz.»—«El conde Lotario.»—La fantasma.»
A las ocho.

Última hora

Telegramas

Madrid 28 (5'30 t.)

Bolsín.—Madrid—Contado, 69'90.—Fin mes, 64'80.—Próximo, 64'90.—Exterior, 65'85.—Amortizable, 80'15.—Cubas, 94'00.—Banco de España, 381'00.—Operaciones.—Barcelona.—Interior, 64'20.—Exterior, 65'50.—Londres, 00'00.—París, 00'00.

Madrid 29 (8'30 n.)

El Senado se ha reunido en secciones para proceder á la elección de las comisiones que han de emitir dictámen sobre varios proyectos de ley de carreteras.

El Sr. Portuondo ha esplanado en el Congreso su anunciada interpelación sobre el tratado de comercio con los Estados Unidos, contestándole el señor ministro de Estado.

Madrid 29 (9'40 n.)

Los diputados por Cádiz han visitado al señor ministro de Marina, entregándole cartas para que las presente en el primer Consejo de ministros. En esas cartas se pide que el gobierno contribuya con algunos recursos para la primera exposición de marinería que ha de celebrarse en dicha capital.

Madrid 29 (10'40 n.)

El viernes se reunirá en el Congreso la subcomisión de Gobernación con asistencia de los Sres. Baró y Mansi.

Madrid 29 (11'15 n.)

Ha llegado el general Salamanca. Se desmienten en absoluto los rumores de crisis. Se ha dicho que la dirección de Beneficencia ha desahuciado á la comisión nombrada por los diputados y senadores de Lérida, Zaragoza y Gerona, en lo relativo á la petición de que le fueran concedidas recompensas de los ingresos del hospital de Santa Cruz de Barcelona. Los individuos presos á consecuencia de los últimos acontecimientos, continúan en la cárcel Modelo

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BABEO Y LA DENTICIÓN DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-silicítica. Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

CALLE MAYOR. (frente al paseo de Mendez-Núñez.)—ALICANTE

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONIALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2—(tienda de Ansaldo)

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz.—Garbanzos.—Habichuelas.—Fideos.—Macarrones.—Tallines.—Sémolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinias de Nantes.—Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados a brazo. Los hay también a máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao.—Veinilla.—Marrasquino.—Anís doble.—Jarabe cidra.—Crema de Rosa.—Id. de café.—Id. de naranja.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne. De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumería y drogas

Jabones.—Cosmético.—Esencias.—Extractos.—Polvos arroz.—Agua florida.—Id. Colonia.—Id. Azahar.—Id. Cananga.—Id. Barcelona.—Borlar.—Pólvoras.—Zarzaparrilla.—Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma.—Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos.

En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y a granel.

Quicalla y paquetería

Puntas de Paris.—Anzuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estante en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Corchetes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodones.—Luna suiza.—Ballenas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Plumas y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores. Completo surtido de carretes hilo y otra inmensidad de artículos que sería prolijo enumerar.

A. GUILLÉN LOPEZ

Mayor, 13, 15 y 17. (No confundirse)

QUINCALLA

Mal etas. Sombrereras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Atamantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañolas. Tijeras. Cuchillos. Cucharras. Tenedores. Cucharones. Navajas. Corta-plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujías. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.

CAMAS INGLESAS

maqueadas, de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó cámaras. de matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO de ferretería.

Premios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde una pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras.

Cerraduras de puertas de calles, sala y cuartos.

Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos a nuestros numerosos amigos y parroquianos.

Á LOS HOJALATEROS

Hojalatas dulces, CA., IC., idem, CA., CD., (marca).—Grifos meta todos números. Estante superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales.

A LOS CARPINTEROS, herreros y demás oficios.

Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras, Guilames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Sacabocados. Triángulos. Barrenas. Berbequines. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornilladores. Cuchillos.



CURA DE LA SORDERA

Los **TIMPANOS ARTIFICIALES**, con privilegio de invención, de **NICHOLSON**, curan ó alivian la Sordera cualquiera que sea su origen. — Se han hecho curas sumamente notables. — Enviense 25 céntimos y se recibirá franco, un librito de 80 páginas adornado con laminas conteniendo las interesantes descripciones de los ensayos practicados para la cura de la Sordera y al mismo tiempo cartas comprobantes de Doctores, Abogados, Editores y de otros personajes eminentes que han sido curados por medio de estos **TIMPANOS**, y los recomiendan eficazmente.

Dirigirse á **J.-H. NICHOLSON, 4, rue Drouot, PARIS**

Unico punto de venta en esta capital—Angeles, 14, imprenta.—Número corriente y número extraordinario.—Magníficas caricaturas en colores.

LA BIOMA

Ya se ha recibido el gran surtido de aleluyas y santos iluminados propios para el día de Gloria: Angeles, 14, imprenta.—Mas de cien clases.—Se venden al por mayor y menor, muy baratos.—La muerte y pasión en grabados y en verso.

PARA LOS NIÑOS

JOYA MEDICINAL

AGUAS MINEALES NATURALES

DE

CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato sódicas, hiposulfatadas

UNICAS EN SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, cuatro diplomas de honor Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Sus primeros efectos son: purgantes depurativas, antibiliosas, antiherpéticas y anti-sicrofulosas, pudiéndose administrar a los niños ó ancianos más débiles, como a las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarros gastrointestinales, infartos del hígado y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relación con el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlc ras, eccemas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, leucorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleadas interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sudánea, parecida ó semejante, si no quiere exponerse a obtener resultados opuestos a los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generaliss, a todos interesa conocerlas; es la Naturaleza quien las fabrica y las presenta; a ella corresponde todo elogio e importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.—Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.

Para los pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente a estas AGUAS, dirigirse a R. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza d. Antón Martín)—Madrid.

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15.—ALICANTE

DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados, y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos a este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagadas por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario. Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatoria, cada mes 30 reales. Id., permanente, enseñanza elemental y permanente, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanente, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil clases preparatorias para carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la

permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



Vapores correos a Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES

El 10 de Cádiz a las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz a los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacífico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en

Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio a ILOILO y CEBU

LINEA DE LAS ANTILLAS LINEA DE FILIPINAS.—CORREOS SALIDAS MENSUALES

El ISLA DE MINDANAO, saldrá de Barcelona el 1.º de Diciembre de 1886.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila a precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes dirigirse a los señores Faes hermanos y compañía.

LA EQUITATIVA

SOCIEDAD DE SEGUROS SOBRE LA VIDA DE LOS ESTADOS UNIDOS

Sucursal en España.

Delegado en esta provincia: Don Ricardo Soto, Teatinos 8, Escritorio.